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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15/07/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Egídio Santos 

de Menezes, Jonas Miguel de Moura Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises 

Cerentini, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos quinze dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua sede, 

a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando 

a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, declarou 

abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a chamada dos 

Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O 

Senhor Presidente solicitou ao Vereador Silomar Garcia Silveira que realizasse a leitura 

de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 

21/2024 do dia 08/07/2024. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: TRIBUNA LIVRE: 

Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Pedido de informações nº 06/2024, de autoria do 

Vereador Jonas Arreal- Que o Executivo Municipal informe a esta Casa Legislativa se 

este vem acompanhando e como está o processo referente à situação dos diplomas 

falsos entregues para os alunos da Faculdade América do Sul bem como se já obteve 

parecer junto ao Ministério Público sobre o referido assunto. Projeto de Lei n° 50/2024, 

de 03 de junho de 2024 - Dispõe sobre a fixação dos subsídios do Prefeito e do Vice-

Prefeito Municipal para a legislatura 2025/2028 e dá outras providências. FICA NA CASA. 

Projeto de Lei n° 51/2024, de 03 de junho de 2024 - Dispõe sobre a fixação dos 

subsídios dos Secretários Municipais a partir de 1º de janeiro de 2025 e dá outras 

providências. FICA NA CASA. Projeto de Lei n° 52/2024, de 03 de junho de 2024 - 

Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Vereadores Municipais para a legislatura 

2025/2028 e dá outras providências. FICA NA CASA.  Projeto de Lei nº 061/2024, de 28 

de junho de 2024. Cria Vaga para o Cargo de Assistente Administrativo. FICA NA CASA, 

Projeto de Lei nº 62/2024, de 05 de julho de 2024 - Denomina rua Daniel Berg uma via 

pública em Novo Cabrais, FICA NA CASA. Projeto de Lei nº 63/2024, DE 11 DE JULHO 
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DE 2024. Autoriza abertura de Crédito Suplementar e Especial por Excesso de 

Arrecadação. APROVADO.EMENDA SUBSTITUTIVA Nº 01/2024 AO PROJETO DE LEI 

050/2024, FICA NA CASAEXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Jonas Miguel de 

Moura Arreal – Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna o vereador relatou 

sobre seu Pedido de Informação que foi feito nesta Casa, não só o Vereador Jonas havia 

comentado, como também o Vereador Moisés já comentou na tribuna. Algumas pessoas 

perguntaram ao Vereador Jonas o porquê desse Pedido de Informação, quando o 

vereador explicou a situação para elas não acreditaram. Foi começado um mandato, e 

nesse novo mandato do executivo debate sobre isso. O vereador recapitulou os fatos do 

seu Pedido de Informação, “imaginem seus filhos estudarem em uma faculdade que a 

Prefeitura fez o costeio de 50%, mas mesmo assim fica caro, mas os pais trabalham de 

sol a sol na lavoura para pagar a mensalidade, e sendo um incentivo, pois a Prefeitura 

está ajudando em 50% nas despesas, por ser um Projeto da Prefeitura acham que é um 

negócio sério como deveria ser, mas no final os estudantes pegam um diploma na 

Prefeitura que vão apresentar em um emprego para melhorar a renda e apresenta um 

diploma falso”. O Vereador Jonas relatou que no início do seu mandato como vereador 

ele foi ao Gabinete do Prefeito e apresentou a ele essa reclamação e preocupação, o 

vereador relatou ao Prefeito Leodegar que se colocando como alguém que entende que a 

Prefeitura de Novo Cabrais foi lesada, o que ele como Executivo vai fazer para reaver 

esse dinheiro, para colocar esse ladrão que roubou das Comunidades de Novo Cabrais 

na cadeia, o que a Prefeitura iria fazer na época o Prefeito respondeu que não fazia parte, 

o Vereador Jonas relatou que faz sim, pois as famílias acreditaram que era coisa séria, 

pois isso está sujando a imagem da Prefeitura, o Vereador Jonas perguntou o que será 

feito sobre isso. Passou um tempo o Vereador Moisés usou o espaço da tribuna para 

cobrar, o Vereador Jonas não vê mais falarem os pais procuram o vereador para 

conversar e perguntar como anda aquilo e o vereador não sabe, esse Pedido de 

Informação é pra se Prefeitura fez um processo ou se há um processo, o Ministério 

Público fez um parecer sobre isso, se não fez o porquê não foi pedido, isso sendo um 

assunto sério, é vergonhoso que não se tem nenhuma atitude a credibilidade do Município 

ou de outras instituições ou toda ação importante que a Secretaria da Educação for fazer 

fica abalada, se alguém tiver uma Instituição de Ensino e que vir para o município às 
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pessoas vão acha que é outro grupo de ladrão. O vereador relatou que se a Prefeitura 

não tomar nenhuma ação ela será conivente ao acontecido. Vereador Egídio Santos de 

Menezes:  Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna o vereador relatou sendo o 

último dia como vereador dessa casa, agradeceu aos colegas vereadores, sentindo- se 

muito agradecido por votarem SIM em todos os pedidos de providências, e também dizer 

ao povo cabraisense que neste pouco tempo que esteve nessa casa como vereador, 

ocupando primeiramente a cadeira do vereador Jonas, e também a cadeira do vereador 

Pedrinho. por mais 30 dias. Tentou fazer o máximo para ajudar a população com vários 

pedidos de providências. Vereador Moisés Cerentini: Cumprimentou todos presentes, 

usando a tribuna o vereador relatou que os agricultores questionam o porquê o Município 

de Novo Cabrais não está em estado de Calamidade Pública, pois somente o município 

da região não foi aceito, o Vereador Moisés não sabendo por qual motivo se foi por falta 

de documento, hoje o Executivo tem um parceiro ligado ao Governo Federal que o 

Ministro Paulo Pimenta, e muitos indagam o vereador  para saber o porquê o município 

não foi aceito em calamidade, sendo que vários agricultores foram afetados e precisam de 

recursos e o Município de Novo Cabrais ficou para traz. O Vereador Moisés vai fazer um 

Pedido de Informação nessa Casa, para o Executivo esclarecer por qual motivo não foi 

aceito em estado de Calamidade Pública. //Aparte: Vereador Zauro relatou que o 

Município de Novo Cabrais fez o pedido de Calamidade Pública, mas os tramites 

funcionam que o Estado homologa ou não, mas o Estado não homologou, o município 

recorreu e da mesma forma não ocorreu homologação. //. O Vereador Moisés relatou que 

mesmo assim vai fazer o Pedido de Informação, pois os munícipes tem que ficar 

informada do que acontece dentro do Município de Novo Cabrais, o vereador acredita que 

o Prefeito deveria dar esclarecimentos, pois os vereadores não precisariam estar 

indagando na tribuna, seria aplausível o que se justifique o porquê o município não está 

em estado de calamidade, sendo que vários agricultores foram afetados. //Aparte: 

Vereador Silomar relatou que tendo um Ministro Extraordinário que o vereador entende 

por outro nome Governador Interventor o porquê da homologação e por isso é 

impertinente a colocação do Pedido de Informação do Vereador Moisés, o Vereador 

Silomar achou impertinente a colocação, se tem o Ministro Extraordinário que segundo a 

mídia é confiança do Presidente da República, então deveria fazer parte dessa 
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homologação, por isso se reforça a necessidade dessa indagação. //.O Vereador Moisés 

relatou que faz mais de três meses e até agora não se tem recursos para o Município, 

sendo que Governos anteriores o vereador citou os valores, na saúde quando ocorreram 

os casos de COVID-19 o Munícipio de Novo Cabrais recebeu (R$1.974.781,00) um 

milhão novecentos e setenta e cinco mil setecentos e oitenta e um real, de apoio a 

Prefeitura (R$1.381.073,00) um milhão e trezentos e oitenta e um mil e setenta e três 

reais, em recursos a empresas e entidades foi enviado (R$7.810.800,00) sete milhões e 

oitocentos e dez mil e oitocentos reais em auxílios, ajuda a Prefeitura. Então o vereador 

acredita que está na hora de reconstrução e que o Ministro Paulo Pimenta que é amigo do 

Executivo que ajude o Município de Novo Cabrais COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: 

Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 18h30min, a qual foi presidida 

pelo Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador 

Zauro Elias de Arreal, o qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora 

da Câmara, Alessandra Cristina da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada 

por todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 22 de julho às 18h00min. 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                           Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

    

Ver. Jonas Arreal                                                   Ver. Maiquel Butzke 

 

  Ver. Moises Cerentini                                           Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                              Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


